

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΓΚΙΚΑ ΧΑΡΔΟΥΒΕΛΗ ΣΤΗΝ «Ε»:

ΔΕΝ ΕΚΑΝΑ ΛΑΘΟΣ με τις 100 δόσεις...

- **ΕΚΛΑΜΒΑΝΩ ΩΣ ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΑΜΑΡΑ ΚΑΙ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ**
- **ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΘΑ ΣΤΗΡΙΞΟΥΝ ΜΙΑ ΝΕΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ**
- **ΕΧΩ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ, ΟΠΩΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ**
- **ΤΟ EUROGROUP ΤΗΣ 8ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, ΟΡΟΣΗΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ**
- **ΟΙ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ ΠΙΕΖΟΥΝ, ΓΙΑΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ**

ΣΕΛ. 10-11



Γκίκας Χαρδούβελης

υπουργός Οικονομικών

«Ένας υπουργός Οικονομικών, εκ των πραγμάτων, επειδή κρατάει τον κουμπαρά του κράτους, είναι ο άνθρωπος που δέχεται τις πιο εύκολες επιθέσεις. Επί της ουσίας, όμως, δεν θεωρώ ότι υπάρχει καμία «υπόθεση Χαρδούβελη» και εκλαμβάνω την έμπρακτη εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού και του αντιπροέδρου της κυβέρνησης ως και αυτονόητη». Την απάντηση αυτή δίνει ο υπουργός Οικονομικών σε αποκλειστική συνέντευξη που παραχώρησε στην «Ε», λίγο πριν από τη χθεσινοβραδινή τηλεδιάσκεψη με την τρόικα. Ο κ. Χαρδούβελης μιλά, επίσης, για την επίμαχη ρύθμιση με τις 100 δόσεις αλλά και τη φημολογούμενη «συρρίκνωση» των αρμοδιοτήτων του.

Συνέντευξη στον ΓΙΩΡΓΟ Ι. ΔΗΜΗΤΡΟΜΑΝΩΛΑΚΗ

Στην ίδια ομάδα με τον Χρυσάνθο

Πολλοί λένε ότι έχετε συγκρουστεί με τον πρωθυπουργικό σύμβουλο Χρυσάνθο Λαζαρίδη. Είναι έτσι; Υπάρχει καλή ή κακή χημεία μεταξύ σας; Ο κ. Λαζαρίδης είναι σύμβουλος του πρωθυπουργού και συμβάλλει και εκείνος από την πλευρά του για το καλύτερο εθνικό αποτέλεσμα. Είμαστε στην ίδια πλευρά, βρισκόμαστε μαζί συχνά, είμαστε στην ίδια ομάδα και αγωνιζόμαστε για τον ίδιο σκοπό. Αυτό μας δένει.

Ο κ. Γκίκας Χαρδούβελης αποκαλύπτει, μεταξύ άλλων, ότι: - Θα υπάρξει μία νέα, ασφαλής συμφωνία με τους δανειστές και τους εταίρους μας, που θα φέρει τη χώρα στην επόμενη ημέρα. - Οι εκπρόσωποι της τρόικας θα έλθουν τις επόμενες ημέρες στην Αθήνα. - Οι σχέσεις του με τον βουλευτή και σύμβουλο του πρωθυπουργού Χρυσάνθο Λαζαρίδη είναι πολύ καλές.

Όταν ακόμα και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρει ότι υπάρχουν πολλοί μύθοι γύρω από την υπόθεση Χαρδούβελη, τότε κάτι πολύ σοβαρό συμβαίνει. Το ερώτημα είναι απλό: Απολαμβάνετε την εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού και του αντιπροέδρου της κυβέρνησης ή όχι; Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε ότι υπάρχουν πολλοί μύθοι γύρω από την πραγματικότητα της οικονομίας και ότι γύρω από την υπόθεση Χαρδούβελη, θυμάμαι πολύ καλά, μου είπε ότι ήθελε από εμένα να μάθει τι συμβαίνει με την οικονομία, διότι έχει μερδευτεί μεταξύ μύθου και πραγματικότητας, όπως και έγινε στη συνέχεια, στην κατ' ιδίαν συνάντησή μας, που κράτησε πάνω από μία ώρα.

Για να απαντήσω, όμως, και στο ερώτημά σας, δεν θεωρώ ότι υπάρχει καμία «υπόθεση Χαρδούβελη» και εκλαμβάνω την έμπρακτη εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού και του αντιπροέδρου της κυβέρνησης ως και αυτονόητη.

Όσον αφορά την υπόθεση των 100 δόσεων, ποια ήταν αρχικά η δική σας θέση; Υπήρξε συνεννόηση με την τρόικα; Η ρύθμιση για τις 100 δόσεις, και μετά την τελευταία διάταξη που κατατέθηκε στη Βουλή,

είναι μία ρύθμιση που διευκολύνει έμπρακτα τη συντριπτική πλειονότητα των οφειλετών, που πραγματικά θέλουν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους και αδυνατούν να το κάνουν λόγω της κρίσης. Είναι, επίσης, μια ρύθμιση κοινωνικά δίκαιη, αφού δεν εξισώνει τους συνεπείς με τους σκοπιμώς ασυνεπείς. Είναι μία πολύ καλή ρύθμιση και εκτιμώ ότι θα λειτουργήσει αποτελεσματικά και για το κράτος και για τους πολίτες, ιδίως για τα μεσαία και τα χαμηλά εισοδήματα. Η εξαίρεση των μη ληξιπρόθεσμων δόσεων από αυτήν τη ρύθμιση ήταν αυτονόητη. Αυτό όμως δεν αναιρεί την ουσία της ρύθμισης, που παραμένει από 12 έως 100 δόσεις και δίνει πραγματικά μεγάλη ανάσα στον κόσμο.

“

Οι βουλευτές της πλειοψηφίας είναι έτοιμοι να στηρίξουν έμπρακτα μια νέα, ασφαλή συμφωνία με τους εταίρους

”

Επί της ουσίας γιατί μπήκατε στη δίνη του κυκλώνα; Όταν έγινα δεκτός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Παπούλια, σε σχετική ερώτησή του, είπα ότι είναι φυσιολογικό ο υπουργός Οικονομικών, σε αυτήν την κρίσιμη φάση -πολύ κρισιμότερη από άλλες προηγούμενες-, να βρίσκεται στο στόχαστρο.

Όταν κρατάς τον κουμπαρά, όταν φτιάχνεις το σχέδιο για τη χώρα, όταν κρωστάς χρήματα είσαι στο στόχαστρο. Μπορώ εύκολα να αντιληφθώ, όπως και οι περισσότεροι πολίτες, ποιοι ασκούν κριτικά και πιέζουν με στόχο το καλύτερο αποτέλεσμα για τη χώρα και τον ελληνικό λαό και ποιοι, αντίθετως, προσπαθούν να οπκώσουν σκόνη για λόγους εσωτερικής κατανάλωσης και προσωπικής προβολής. Θεωρώ, όμως, ότι ο πρωθυπουργός, ο αντιπρόεδρος, εγώ, σύσσωμη η κυβέρνηση αγωνιζόμαστε για έναν σκοπό.

Οι βουλευτές της πλειοψηφίας είναι εκείνοι που έχουν σηκώσει το μεγάλο βάρος της διάσωσης της οικονομίας και της χώρας. Είμαι βέβαιος ότι είναι έτοιμοι να στηρίξουν έμπρακτα μια νέα, ασφαλή συμφωνία με τους δανειστές και εταίρους μας, που θα φέρει τη χώρα στην

επόμενη ημέρα. Επιμένω ότι η ψυχραιμία στη διαπραγμάτευση είναι το Α και το Ω. Πρέπει να είμαστε, λοιπόν, ψύχραιμοι, καλά προετοιμασμένοι και να έχουμε ως γνώμονα ότι κάνουμε το σωστό για τη χώρα και τους πολίτες της. Μακριά από τις σειρήνες του λαϊκισμού, που, λόγω της κρίσης, βρίσκουν ευρύ πεδίο δράσης και διαστρεβλώνουν την πραγματικότητα.

Καταβαίνω ότι πολίτες που δοκιμάζονται έξι χρόνια τώρα είναι δύσκολο να δουν καθαρά τα πράγματα και επηρεάζονται από σιδηπότε ακούν. Το μήνυμά μου στέλνω, όμως, είναι ότι η Ελλάδα μπορεί να ξαναγίνει δυνατή και να ξαναφτιάξει την οικονομία της μόνο σε συμφωνία με τους εταίρους της.

“

Οι δανειστές πιέζουν, γιατί είμαστε στην τελευταία αξιολόγηση, και βλέπουν ότι πρέπει να εγκαταλείψουν κάποιο μέρος από τον ρόλο τους

”

Γιατί καθυστερεί η άφιξη της τρόικας και για ποιον λόγο οι τρωϊκανοί κάνουν λόγο για δημοσιονομικό κενό το 2015 εξαιτίας των 100 δόσεων; Η φάση που περνάμε είναι αντικειμενικά δύσκολη για πολλούς λόγους. Είμαστε στο τέλος του προγράμματος και ο χρόνος πιέζει όλες τις πλευρές. Χρειάζομαστε μία νέα συμφωνία άμεσα, καθώς επόμενη αξιολόγηση δεν θα υπάρξει, αυτή

είναι η τελευταία. Οι δανειστές βλέπουν ότι κάτι από τον ρόλο που είχαν μέχρι σήμερα πρέπει να το εγκαταλείψουν και γι' αυτό πιέζουν και εκείνοι από την πλευρά τους. Οι αγορές, από τη δική τους πλευρά, τηρούν στάση αναμονής. Οι συζητήσεις συνεχίζονται. Ελπίζω ότι οι εκπρόσωποι των δανειστών σύντομα θα βρισκονται στην Αθήνα για να συνεχίσουμε και να κλείσουμε την αξιολόγηση θετικά για τη χώρα.

Νιώθετε ότι περπατάτε σε τεντωμένο σκοινί μετά τις τελευταίες εξελίξεις; Υπάρχει ημερομηνία λήξης για τη θέση του υπουργού Οικονομικών;

ΕΚΛΑΜΒΑΝΩ ΩΣ ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΑΜΑΡΑ ΚΑΙ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

“ Η εξαίρεση των μη ληξιπρόθεσμων δόσεων από αυτήν τη ρύθμιση ήταν αυτονόητη. Αυτό όμως δεν αναιρεί την ουσία της ρύθμισης, που παραμένει από 12 έως 100 δόσεις και δίνει πραγματικά μεγάλη ανάσα στον κόσμο

”

Είχα πλήρη συναίσθηση των δυσκολιών από την πρώτη στιγμή που δέχθηκα την πρόσκληση του πρωθυπουργού και με τη σύμφωνη γνώμη του αντιπροέδρου της κυβέρνησης ανέλαβα το τιμόνι της ελληνικής οικονομίας. Δεν αισθάνομαι ότι περπατώ σε τεντωμένο σκοινί. Είμαι προσπλωμένος στην αποστολή και στο έργο μου. Εκτιμώ ότι οι δυσκολίες τελικά θα ξεπεραστούν, έχουμε και τη στήριξη των Ευρωπαίων εταίρων μας. Μόλις περάσουμε τον κάβο, η αβεβαιότητα θα μειωθεί και η ελληνική οικονομία θα αναπτύσσεται με γρηγορότερους ρυθμούς, κάτι που από του χρόνου οι πολίτες θα αρχίσουν να αντιλαμβάνονται στην καθημερινότητά τους. Σε ό,τι αφορά το δεύτερο σκέλος της ερώτησής σας, στην πολιτική προφανώς και υπάρχει ημερομηνία λήξης για όλα τα αξιώματα και για όλες τις θέσεις.

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ

Το Eurogroup της 8ης Δεκεμβρίου είναι όντως ένα ορόσημο

Με την καθυστέρηση της άφιξης της τρέικας φαίνεται ότι βρίσκεται εκτός χρονοδιαγράμματος η τελευταία αξιολόγηση και ως εκ τούτου και η συμφωνία για την επόμενη ημέρα και το χρέος. Θα προλάβουμε την κρίσιμη ημερομηνία της 8ης Δεκεμβρίου;

Το Eurogroup της 8ης Δεκεμβρίου είναι όντως ένα ορόσημο. Ο χρόνος είναι κρίσιμη παράμετρος. Δεν διαπραγματευόμαστε όμως με το ημερολόγιο ανοικτό. Αυτό που προέχει είναι να συμφωνήσουμε και να προχωρήσουμε.

Όσο πιο σύντομα τόσο το καλύτερο, φυσικά, και αυτό νομίζω μπορούν να το καταλάβουν οι πάντες.

